

试点先行、渐次推进“好房子”建设

杭州住宅品质提升新规下月起施行

在日前闭幕的全国两会上，“好房子”成为热议话题。政府工作报告提出，适应人民群众高品质居住需要，完善标准规范，推动建设安全、舒适、绿色、智慧的好房子。这也是“好房子”首次写入政府工作报告。

将于4月1日起施行的《杭州市进一步开展住宅品质提升工作的实施意见》(以下简称《实施意见》)，是杭州对“好房子”建设要求的响应和落实。

小区环境好不好、公共服务配套行不行、房子质量高不高、安全防护到不到位，是百姓选房最直观的标准。《实施意见》从优化规划选址、完善配套设施、加强环境协调、提升居住功能、保障住宅质量、提高安全性能、注重绿色节能、建设智慧住区、实现精细运维9个方面，来推动“好房子”建设。

安全与质量是“好房子”的基础。《实施意见》要

求加强对开裂、渗漏、空鼓、隔音等常见问题的预防和治理，适当提高住宅建筑耐火等级要求、防止电动自行车充电场所火灾危险，以及设置防坠落、防滑等各类安全防护设施。绿色与智慧的相关要求进一步提升“好房子”品质。今后的住宅在空调、照明、生活热水设施等方面将采用更多节能、高效、智能的产品，做到更省电、更保温、更聪明。

舒适与宜居则是老百姓对“好房子”的追求。杭州从层高和公共服务设施等方面入手。

事实上，杭州的住宅层高标准走在全国前列。早在2022年，杭州新建商品房的层高就被规定不低于3米，架空层不小于4米。《实施意见》再次对层高做了强调，要适当提高住宅建筑居住楼层层高，提升居民生活空间的舒适度。这与住房和城乡建设部正在组织编制的《好房子建设指南》的要求不谋而合。

走进家门视野开阔，走出家门还能享受养老、医疗、教育等多方面服务，“好房子”的宜居性进一步提升。《实施意见》不仅鼓励不同功能的公服设施集中布局，打造多级“邻里中心”，推动托育一体、老幼融合和医养结合，还要求实行人车分流，设置无障碍设施及适老化措施，提升居住功能。

有了政策制度，杭州将试点先行、渐次推进“好房子”建设。“当前，我们已经配套制定了《杭州市住宅品质提升设计导则(试行)》，为‘好房子’建设探索实践提供技术支撑体系。今后，试点住宅项目必须全面落实《导则》明确的一系列技术标准。”杭州市建委相关负责人表示，杭州市建委、杭州市规划资源局还将配套系列政策保障措施，鼓励引导优秀房企积极参与，树立杭州“好房子”建设的示范标杆。

摘自《杭州日报》



日前，张靖市长江大桥南航道桥南塔塔顶施工现场一派忙碌，中交二航局的工人们正在有序进行第十九节塔顶施工，至此全塔高度已达到208米。预计今年年底南塔实现封顶，高度将达350米。

摘自《苏州日报》

南太湖“风光版图”加速生长 今年湖州市文旅项目年度计划投资350亿元

记者近日走进湖州市吴兴区妙西镇龙山村，看到一组白色城堡建筑在茶山竹海间渐次成型。这一四面环翠的欧式浪漫风格建筑——爱德堡庄园项目一期工程已进入装修冲刺阶段，预计今年5月试营业。

作为总投资5.2亿元的文旅项目，爱德堡庄园以欧式城堡和圣道风情为特色，集婚庆、文创、餐饮、养生、休闲、度假等多元业态于一体。“项目建成后将成为长三角地区独具辨识度的沉浸式婚庆度假目的地，让长三角地区的新人伴侣在这里找到‘圣托里尼的浪漫’，为湖州文旅版图增添梦幻新地标。”项目建

设负责人介绍。

今年以来，以推进文旅深度融合工程为主线，湖州市持续深入实施文旅高峰塑造工程，强力推进文旅项目早谋划、早开工、早投产。据悉，今年全市文旅项目年度计划投资达350亿元。

为持续扩大文旅项目投资“蓄水池”，湖州市通过完善招商机制、创新招商打法，激活文旅经济“一池春水”。“我们成立了全市文旅招商工作攻坚组，并实施招商引资‘一把手’工程。”湖州市文化广电旅游局介绍，同时市局班子成员化身“项目首席服务官”，分赴各区县蹲

点包干，既参与区县赴外招商洽谈，又协调解决市级层面问题需求，做到“全员招商、全力招商、全面招商”。上月，湖州市文旅招商接洽北京、上海、苏州等多地投资主体32批次，完成米果果农文旅产业园、山村南月酒店等15个项目签约、总投资11.28亿元。此外，重点跟进在谈海昌海洋世界、大丰数艺“未来岛”等21个项目。今年以来，湖州市已累计签约文旅项目25个。

锚定“全年新引进80个优质文旅项目，20亿元以上重大项目实现新突破”的目标，湖州市还着力提升项目“含金量”“含新量”。今年初，湖州市发布2025年全市文旅行业招商引资迎新计划，围绕“绿色、特色、融合”三大主题引进12类文旅项目，并发布了一系列招商政策及区域重点招商内容。“我们将重点推动中式美学、生态度假、山地运动、携宠旅行等文旅新兴业态和场景招商。”湖州市文化广电旅游局介绍。

摘自《湖州日报》

义务教育学校实施15分钟课间时长，落实30分钟大课间时长

宣城“加长版课间”来了！

近日，走进宣城市实验小学梅溪校区，恰逢课间，操场上一片欢腾。六(5)班学生汪梓言和同学正在进行一场篮球比赛。运球、传球、投篮，只见篮球在空中划出一道弧线，球进了！同学们欢呼雀跃，相互加油打气。

今年春季新学期起，汪梓言和同学的课表有了变化：课间由原先的10分钟延长到了15分钟。“15分钟，我们可以打好几个来回的篮球了！”汪梓言兴奋地说。

今年1月6日，安徽省教育厅印发《关于做好2025年普通中小学寒假有关工作的通知》，要求全省义务教育学校实施15分钟课间时长。宣城市积极落实省教育厅通知要求，自今年春季学期开始，全市义务教育学校实施15分钟课间时长，落实30分钟大课间时长。日前，记者走访市区多所学校，了解“课间15分钟”实施后，课间都有些什么变化？孩子们都在干什么？

走出去，动起来！

谈及课间时间的延长，宣城市实验小学梅溪校区二(3)班学生葛艺表示很开心。作为低年级学生，往常的课间，她和同学们喝喝水、去上个厕所，基本也就快上课了。“现在我们有更多时间在操场上玩了，我会和同学打羽毛球、跳皮筋，太赞了！”

欢快的运动场景同样发生在宣城市第十二中

学的校园，该校八(9)班学生李博雅课间正在练习跳绳。跳绳是中考体育的一个加试项目，上学期她一分钟只能跳110个。“现在下课我都会练习下跳绳，一分钟可以跳到160个，甚至170个，达到中考体育加试满分的标准。”李博雅告诉记者，运动还可以分泌多巴胺，让她心情愉悦，更加专注于上好下一节课。同样是该校八(9)班学生，卢赞也有着属于自己的课间规划，“我一般会花几分钟消化上节课的知识、预习下节课内容，再简单散散步、做做高抬腿这些运动。”卢赞表示，适当的运动能让他更轻松，提高学习效率。

宣城市实验小学教导处副主任洪玉萍告诉记者分析：一天有大课间30分钟、4个15分钟课间，再加上一节体育课。“每个孩子每天在校体育锻炼时间至少有2小时10分钟。”洪玉萍表示，学校每周还开设体育特色社团，如篮球、足球等。这样算下来，部分学生每天在校运动能达3个多小时。

家长们对此表示赞同，“休息好才能学好，适当的休息可以让孩子在学习过程中保持清醒的头脑和充沛的精力。”“以前下课孩子不愿出去，久坐都长胖了！”采访中，一些家长向记者说道。

玩得好，有保障！

在课间“玩得玩”的基础上，如何让课间“玩得好”？

记者了解到，除了鼓励让孩子们课间去操场上

动起来、玩起来，宣城市实验小学梅溪校区在各楼层大厅也设计了一些室外游戏，如萝卜蹲、跳房子等，引导孩子们在走廊或教室玩一些益智类游戏，如数字华容道、魔方、挑竹签、翻花绳以及各种棋类游戏。一些班级还会根据孩子年龄特点和需求，购买一些体育游戏、益智游戏器材，引导孩子们有序开展课间活动。

“目前，学校结合年级特色，正在筹划更多的课间活动。除了设计一些学科融合的趣味游戏，也鼓励孩子们玩一些传统游戏，如跳皮筋、丢手绢、踢毽子等。”洪玉萍表示，课间延长至15分钟，增加的不仅仅是5分钟的时间，更增加了童年的快乐和健康，让校园少一些“小眼镜”和“小胖墩”，真正落实“五育”并举，促进孩子们全面发展。

采访中，“户外运动安全如何保障”是不少家长关心的问题。

对此，宣城市第十二中学教务副主任陈亮告诉记者，学校采取分年级错峰上下楼、在不同场地开展活动等举措，让学生有充分的时间和广阔的空间运动。“另外，每次大课间活动，学校都安排了所有班主任和体育老师到场维持秩序。”陈亮表示，现在学生们有更多的时间开展体育锻炼，课间活动不仅是学生放松身心、增强体质的重要时段，更是培养学生团结协作、创新进取的重要平台。

摘自《宣城日报》

拿出手机，打开微信小程序“海宁出行”，点“约公交”……日前，家住海宁市海昌街道利民新村小区的沈先生打算坐火车出差，于是他在手机上约了一辆“潮出租”去海宁火车站。“现在是试运行活动期间，约车费1分钱，加上公交费2元钱，就能坐随叫随到的出租车，‘潮出租’的确既便宜又方便。”沈先生对记者说，“哪怕以后试运行结束，约车费调整至每次2元，也很实惠。”

沈先生口中的“潮出租”是今年海宁市推出的“公交与巡游出租车融合发展试点项目”的成果。

近年来，随着社会汽车保有量的增加以及人们出行习惯的改变，城市地面公交的客流量大幅下滑，使得公交服务运力相对过剩，各地财政保障压力不断增大。与此同时，网约车等多元化出行方式迅猛发展，也使得出租车从业者的收入大幅下滑。

有了一种解决方案，既能增加出租车从业者的收入，又能科学合理安排公交服务体系的运力，还能减轻财政的压力，并且能方便群众出行？

海宁市在前期充分调研的基础上，于今年1月3日推出了“公交与巡游出租车融合发展试点项目”这一公交改革创新。

海宁市公路与运输管理服务中心相关负责人介绍，海昌街道企业众多、人流密集，群众出行需求大，不过在调研中，工作人员也发现该区域群众出行比较分散，传统公交乘坐人数并不多。因此，海宁市将此次公交创新改革的试点放在了海昌街道，具体区域为海昌街道建制区域内居民生活区、产业园区、学校、医院以及火车站、公交总站等。

改革采取了“区域响应式微公交+新增地铁配套网约拼车专线+定时定班班次作补充”的服务模式，其中乘客约“潮出租”，可以通过微信小程序或者公交站台上的二维码扫码等方式下单。对于部分操作智能手机困难的老年乘客，也可以拨打固定服务热线，通过电话约车。

海宁推出“潮出租”以来，目前市面上有21辆巡游出租车在运行中。据统计，试运行两个月，“潮出租”累计完成响应式公交订单7269单，累计有8807人次乘坐，平均出行距离4.95公里/单，接单3分钟响应率达到94%以上。

除了市民乘客，“潮出租”的推出也得到了出租车司机们的欢迎。前天上午10时左右，在海宁火车站，记者遇到了出租车司机张李荣。张李荣告诉记者，之前，出租车闲时只能巡游，有了“潮出租”以后，就增加了很多客源。“今天上午已经接了3单了。”张李荣说，“平均算下来，每天都有十几单，一个月下来，收入还是很可观的。”

说话间，张李荣的手机又响起，又有市民乘客下订单。记者看了一下张李荣的手机，从乘客下单到张李荣接单，中间就相差了两三分钟。“‘潮出租’反应迅速的背后，是我们给它装上了‘智慧大脑’。”海宁市公路与运输管理服务中心相关负责人介绍，海宁市公交公司通过交通数据平台，可以收集分析“潮出租”的车辆运行轨迹、客流量、订单数等数据，再通过大数据动态算法，平台可以按需生成“定制公交”路线，多人拼单出行，提升响应效率。

记者了解到，接下来，海宁市交通部门将加大宣传力度，调整优化“潮出租”服务路线等，不断提升服务质量，进一步便利群众出行。

摘自《嘉兴日报》

金华新增55个“浙江出口名牌”

近日，浙江省商务厅公布461个2024年度“浙江出口名牌”名单，金华市55个品牌入选，其中新申报品牌25个，复核通过品牌30个，入选数量居浙江省第四。截至目前，金华市已累计培育“浙江出口名牌”150个，数量居浙江省前列。

据了解，“浙江出口名牌”评选活动从科技创新能力、国际通行认证、市场销售和消费者认可、品牌建设、全球化经营、社会评价等方面对企业品牌进行严格审核，遴选出具有浙江地方特色、品质卓越、技术自主、竞争力强的行业出口龙头企业品牌。

此次金华市入选的品牌行业主要分布在轻工工艺、机械电子、纺织服装、化工医药、建材冶金5个类别。其中轻工工艺类、机械电子类共入选45个，占比超八成，充分显示金华市外贸在轻工工艺和机械电子行业的强劲发展和产业优势。

近年来，金华市坚持深入实施外贸优化升级战略，做优做强对外贸易，推出一系列利好政策助力本土企业自主品牌建设和品牌出海。一方面，支持企业注册境外商标、开展国际认证、申请和收购境外专利，对开拓新兴市场的项目按不高于所产生费用的70%予以补助，开拓其他市场的项目不高于所产生费用的50%予以补助。另一方面，对首次获得“浙江出口名牌”和“金华出口名牌”的企业，每个品牌分别给予30万元和10万元的一次性奖励；对复评通过“浙江出口名牌”和“金华出口名牌”的企业分别给予5万元和3万元奖励。

在政策引导和部门联动下，金华市外贸发展态势持续向好。去年，金华市商务部门联合司法、海关、中信保等部门单位开展外贸服务月活动，将短期出口信用保险保费扶持比例提高至保费的80%，共服务外贸企业5000家次以上；积极招引优势外贸企业、跨境平台和优质生产企业，加大出口企业培育力度，民营企业进出口规模不断壮大。2024年金华市外贸进出口总额879.9亿元，同比增长14.3%，增速居浙江省首位，出口额达771.9亿元，同比增长16.4%，占全省份额19.8%，创历史新高。

摘自《金华日报》